

# “两会”明天开幕,会期4天

## 政协1号提案可能今天就拍板

昨天,记者从苏州“两会”新闻发布会上获悉,苏州市政协十二届五次会议将于1月7日开幕,苏州市十四届人大五次会议将于1月8日开幕,会期均为4天,并均是此届最后一次会议。目前,有关会议的各项准备工作已经就绪。

### 人大: 议程共6项, 将首次表彰优秀议案

苏州市人大常委会新闻发言人周文生介绍,苏州市十四届人大五次会议共有6项议程:1.听取和审议苏州市人民政府工作报告;2.审议苏州市2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年国民经济和社会发展计划草案的报告,审查和批准苏州市2011年国民经济和社会发展计划执行情况的报告与2012年国民经济和社会发展计划;3.审议苏州市2011年财政预

算执行情况和2012年本级财政总预算草案,审查和批准苏州市2011年财政预算执行情况和2012年本级财政总预算草案;4.听取和审议苏州市人大常委会工作报告;5.听取和审议苏州市中级人民法院工作报告;6.听取和审议苏州市人民检察院工作报告。

周文生说,此次会议为期4天,分3个阶段进行:第一阶段,1月8日下午开幕,9日分组审议市政府工作报告和国民经济和社会发展计划、财政3项报告;第二阶段,10日上午举行大会,听取市人大常委会、法院、检察院工作报告,下午审议;第三阶段,11日上午举行第三次大会,通过各项决议,闭幕。

周文生透露,此次会议亮点多多,将邀请美国驻上海总领事馆副总领事等旁听开幕式,苏州广播电视总台将通过直播直播开幕式,广播电视报社还将组织“小记者”采访两会。此外,在预备会议后,还将首次召开“优秀议案建议表彰会”,对19个优秀议案建议进行表彰。

### 政协: 提案80件,1号提案有望今天拍板

据苏州市政协新闻发言人徐俊明介绍,苏州市政协十二届五次会议主要有4项议程:1.审议政协苏州市第十二届委员会常务委员会工作报告和政协苏州市第十二届委员会常务委员会关于四次次会议以来提案工作情况报告;2.列席苏州市第十四届人民代表大会第五次会议,听取、讨论政府工作报告和其他报告;3.通过有关人事事项;4.通过政协苏州市第十二届委员会第五次会议决议。

徐俊明说,市政协各参加单位和政协委员经过深入调查研究,共向本次会议提交了38份发言材料。其中,以党派、团体等集体名义发言材料30份。这些发言材料涉及转型升级、中小企业发展、稳定外贸、房地产发展等经济方面的问题,涉及到人才发展战略、城乡一体化和创新社会管理,涉及到文化、教育和医疗卫生,以及富民长

效机制、生态环境、公共交通等民生工程建设,涵盖的面比较宽,质量也很高。本次大会,还将安排13位委员作交流发言。

本次大会协商议政的另一个精彩点是,还安排了四个专题座谈:加快转型升级,提高经济发展水平;加快文化繁荣发展,建设文化强市;加强社会管理,保障和改善民生;优化生态环境,建设宜居苏州。

徐俊明说,本次大会出席会议的委员486名,列席会议的在苏州的全国、江苏省政协委员以及各市、区政协主席等65名。同时,在苏州的部分台企协会会长、海归科技领军人才和农村基层代表人士共36人,将以特约人士身份参加本次大会。到目前为止,已收到提案80件,其中集体提案25件,委员个人提案55件。

对于市民和媒体期待的1号提案内容是什么,徐俊明透露,1号提案正在慎选中,今日下午有可能最终拍板。“一般都是涉及民生或经济建设的问题。”陈泓江

### 天气

## 今日天气阴冷 这个周末湿嗒嗒

苏州这两天的天气让人真切地感受到“寒冬”二字的含义,昨天早上6点40分,张家港气温在-4℃以下,受天空云层影响,苏州中南部要略暖一点,东山、苏州市区等地的气温在-1到-2℃。尽管白天阳光不甘示弱,但在强劲的冷空气面前,仍是逊色了一大截,在室外体感十分寒冷。

苏州气象台发布预告,预计8日到10日随着西南暖湿气流的增强,苏州将是多阴雨天气,其中9日午后降水较明显;11日前期降水渐止,11日后期到12日为多云天气。8日-10日最低气温有所回升,11日起受北方冷空气南下影响,气温将下降。

今天阴转多云,东北风3~4级,早晨最低气温:0~1℃,最高气温:6~7℃;明天多云转阴有小雨。

今天的感冒发病指数2级:天气寒冷,早晨气温较低,这样的天气不注意容易受寒,有患感冒的可能。

晾晒指数3级:天气阴转多云,阳光照射不太充分,但空气比较干燥,这样的天气晾晒条件一般,室外可以晾晒衣物。

汽车清洁指数3级:短期内天气基本无雨,可以进行车辆的清洗和保养。

本周末要在湿嗒嗒的雨天中度过了,受暖湿气流影响,周末两天将以雨天为主,其中8日晚上的雨量较大,可达中雨。周末最高气温在8℃左右,最低气温较之前几天有所上升,在3℃左右。周六小雨,东北风4~5级转东风3~4级,3~8℃;周日白天小雨,夜间将有小转中雨,东风3~4级,5~7℃。

寒冷的天气加上细密的冷雨,这个周末并不算是个适合出行的好时机,市民在日常的防寒保暖外,还应注意带好雨具,避免淋雨感冒。李铮

### 今日周边城市天气

昆山: 阴转多云, 东北风3~4级, 1~6℃

吴江: 多云, 东北风3~4级, 2~6℃

太仓: 多云, 东北风3~4级, 1~6℃

常熟: 多云, 东北风3~4级, 2~6℃

张家港: 多云, 东北风3~4级, 1~6℃

上海: 多云, 东北风3~4级, 4~7℃

### 资讯

## 小微企业、个体户 免征发票工本费

近日,记者从苏州地税局获悉,2012年1月1日起,小微企业和个体工商户免征发票工本费。据统计,该政策将惠及33000余户,惠及率达到全部纳税人的85%以上。

按2011年度的数据进行测算,预计小微企业免征发票工本费后,苏州全市范围内,小微企业全年户均少交发票工本费约450元,大大减轻购票成本。小微企业人每年将少交发票工本费1483万元,少交额占全年工本费的36%。孙佳桦

## 32处文物古迹 升级“省保”

江苏省人民政府近日公布了第七批省级文物保护单位,虎丘剑池及摩崖石刻、玉涵堂、畅园、行春桥、章太炎故居等32处文物古迹榜上有名,至此苏州市的省级文保单位达138处。

记者从苏州市文物局获悉,2010年,苏州市共有68处文物遗存申报第七批江苏省文物保护单位,包括古遗址4处,古墓葬1处,古建筑41处,石窟寺及石刻1处,近现代重要史迹及代表性建筑21处,其中14处为第三次全国文物普查时新发现的文物遗存。

这些文物遗存是各时期历史遗存的典型代表,有较高的历史、科学、艺术价值。为苏州悠久历史和深厚的文化底蕴提供了更多更好的历史佐证。

据统计,入选的新一批省保单位的文物古迹遍布苏州各地区,其中苏州市区12处、常熟2处、吴江5处、昆山5处、太仓4处、张家港4处。

王玲玲

## “草原游”10日起 可轻松成行

前天下午,内蒙古呼伦贝尔旅游局给华东的旅游爱好者带来好消息:上海浦东—通辽—海拉尔航线将于1月10日开通。这意味着,“草原游”即将可以轻松成行,北方辽阔的草原、游牧民族的迷人风情……将不再遥远。

海拉尔区政府秘书长丁勇介绍,上海浦东—通辽—海拉尔航线时刻如下:上海浦东机场起飞时间为8:05,到达通辽机场10:50,40分钟后再次起飞,到达海拉尔机场12:40;海拉尔机场起飞时间为13:30,到达上海浦东机场17时50分。航班号为HO1237/HO1238,每周二、五、日有航班,机型为A320。王玲玲

## 课本装进U盘,可随身携带 平江推出新版“电子书包”

去年9月16日,快报报道了平江区在江苏省率先试点使用“电子书包”,革新学生上课、做作业甚至考试方式一事。昨天,记者从平江区教育和体育局信息中心获悉,“电子书包”第二版研发成功,已实现平台升级,学生在家也能自主学习,“电子课本”部分还能拷进U盘,方便学生随身携带,到哪里都能用。

### 小组协作,实现个性化教学

昨天下午,东中市实验小学五(1)班的信息技术课上,老师正在教LOGO语言,原本略显枯燥难懂的课程,却因新版“电子书包”的运用显得很吸引人,学生利用“电子书包”自学答题、展示成果,十分活跃。

“最大的亮点是支持小组协作。”平江区教育信息中心网络主管芦斌称,常规课堂上,互动交流多流于形式。如今,学生打开“电子书包”,通过文件、web等共享的平台就能实时共享思维、共建项目,“每人做一部分,提交后由小组长整合资源,这对培养学生人际沟通能力、集体协作精神很有好处。”

不仅如此,新版“电子书包”可定制学具工具,融入了许多智能化判断的练习,还增添了教师个性化的拓展资源和互动活动,这也就意味着,用“电子书包”上



学生利用“电子书包”,边自学边答题

课并非千篇一律,不同的老师仍能上出不同的风格。

### 多终端可用,不联网也能自学

家长们总盼望孩子在家中也能得到老师的辅导,如今,这个梦想可轻松实现。芦斌称,新版“电子书包”分为两部分,“电子课本”部分容量在1G以下,大多数U盘都能容纳,平江区的小学生可从学校拷贝到这份资料,在任何电脑上即插即用。网络资源部分需联网登录,可实现在线答题,还能访问其

他老师的课件。

“能在多终端自由使用,关键是重设了系统构架。”芦斌称,其他城市研发“电子书包”多与厂商合作,动辄千元的终端机增加了教学成本,但他们通过自主研发,采用了以Web体系为基础的新一代平台结构,既方便学生任意平台的本地化使用,又提供了流畅的网络同步更新,“将来不管是哪种系统的手机、电脑,都能运行‘电子书包’,既方便又实惠。”随着课件的开发,不光信息技术课,语文、数学等科目也可能用上“电子书包”。

孙佳桦 文/摄

## 吴江拟设专线接送学生

成立学生接送车公交公司,设立学生公交专线……近日,记者从吴江市教育局获悉,目前吴江已形成学生接送车辆改革方案,并列入2012年吴江市政府实事项目。

“学生安全是头等大事。”据吴江市教育局分管安全工作的负责人介绍,根据学生接送车辆改革方案,将在1月底之前成立

学生接送车公交公司,购置符合学生接送车辆标准的车辆用于接送小学生。具体操作方式仍在研讨中,将按照财政补贴为主,学生缴费为辅的模式运行。

该负责人称,6月底前将购置学生接送车60辆,用以解决两千多名农村公交欠发达地区、农村公交车不到达区域的学生接送。之后还将陆续增添2批学生

接送车辆,具体数量根据实际情况而定。预计12月底前,将购置70辆,用以解决原用公交车接送学生的学校的接送问题和部分自行乘坐公交车上下学的学生接送问题。

到2013年6月底,还要购置70辆左右,用以解决剩余的自行乘坐公交车上下学的学生接送问题,届时预计能解决五六千名学生的上下学接送问题。孙佳桦